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CONHECIMENTOS BASICOS - LINGUA PORTUGUESA

01 A palavra coragem é muito interessante. Ela vem da raiz latina cor, que significa "coragdo". Portanto, ser corajoso
02 significa viver com o coragdo. E os fracos, somente os fracos, vivem com a cabega; receosos, eles criam em torno deles uma
03 seguranca baseada na ldgica. Com medo, fecham todas as janelas e portas — com teologia, conceitos, palavras, teorias — e do lado

04 de dentro dessas portas e janelas, eles se escondem.

05 O caminho do coragdo é o caminho da coragem. E viver na inseguranca, é viver no amor e confiar, é enfrentar o
06 desconhecido. E deixar o passado para tras e deixar o futuro ser. Coragem é seguir trilhas perigosas. A vida é perigosa. E s os
07 covardes podem evitar o perigo — mas ai ja estdo mortos. A pessoa que esta viva, realmente viva, sempre enfrentara o
08 desconhecido. O perigo esta presente, mas ela assumird o risco. O coragdo estd sempre pronto para enfrentar riscos; o coragdo
09 éum jogador. A cabega é um homem de negdcios. Ela sempre calcula — ela é astuta. O coragdo nunca calcula nada.

01. Com base unicamente no contexto em que as palavras e as
expressdes se inserem, isto €, no texto em analise, este apresenta
algumas antiteses, entre as quais:

(A) “passado” (l. 06) e “futuro” (I. 06).

(B) “conceitos” (I. 03) e “teorias” (I. 03).

(C) “coragdo” (. 05) e “coragem” (l. 05).

(D) “jogador” (I.09) e “homem de negdcios” (l. 09).

02. Sustentando-se apenas no AOLP 1990, assinale a alternativa
cujo teor esta INCORRETO.
(A) Recebem acento grafico, em razdo de regras distintas, os
termos “ai” e “tras”.
(B) As formas verbais “esta”
virtude da mesma regra.
(C) As palavras “logica” e “negdcios” apresentam acento
grafico por serem ambas proparoxitonas reais.
(D) Sdo acentuados graficamente os vocabulos “é” e “ja”, por
eles terminarem nas vogais tonicas abertas -a, -e ou -o.

27

e “assumira” sdo acentuadas em

03. Apoie-se na ortoepia (“a parte da gramdtica que ensina as

regras da boa pronudncia”) e nos aspectos fonéticos, a fim de

analisar este excerto “A palavra coragem é muito interessante.

Ela vem da raiz latina cor, que significa ‘cora¢ao’" (I. 01) e aponte

a alternativa CORRETA.

(A) As palavras “coragem” e “coragdo” tém o mesmo numero
de grafemas e o mesmo nimero de fonemas.

(B) Nos vocabulos “coragem”, “interessante” e
inexistem ditongos nasais.

(C) Existem somente encontros consonanticos inseparaveis
nesse trecho.

(D) Computam-se, nesse fragmento textual, quatro digrafos
vocalicos.

“, ”

vem”,

04. Em referéncia ao emprego e a classificagao das palavras, qual
é a assertiva cujo contetido apresenta EXATIDAO?
(A) O pronome obliquo, em “eles se escondem” (l. 04),
classifica-se como apassivador.

https://www.pensador.com/osho/. Acesso em: 11 out. 2024.

(C) eliminar os parénteses, os colchetes, a virgula e os dois-
pontos.

(D) indicar, nos didlogos, a mudanga de interlocutor ou o inicio
da fala de um personagem.

CONHECIMENTOS BASICOS - RACIOCINIO LOGICO

06. Considere as seguintes proposi¢des ldgicas:

P = “Vocé pode andar nesta montanha-russa”.

Q = “Vocé tem menos de 1,40m de altura”.

R = “Vocé tem mais de 16 anos de idade”.

Lembre-se de que os simbolos A, V e = representam
respectivamente os conectivos ldgicos de conjungdo (e),
disjuncdo (ou) e negacdo (ndo). Assinale a alternativa que
equivale a sentenca: “Vocé ndo pode andar nesta montanha-
russa se tiver menos de 1,40m de altura, a menos que tenha mais
de 16 anos de idade”.

(A) RA=QAP.

(B) RV —=Q A—P.

(C) =RvQV-—P.

(D) Rv—=QV—P.

07. Num grupo de pessoas, ha 10 ciclistas, 14 advogados, 7
nadadores e 5 criangas. Todas as pessoas do grupo estdo
enquadradas em pelo menos uma dessas categorias e nenhuma
crianga é advogada. Podemos dizer com toda a certeza que o
valor minimo para a quantidade de pessoas no grupo é:

(A) 5.

(B) O termo “muito interessante” (. 01) estd no superlativo (B) 19.
absoluto analitico. (C) 21.

(C) O verbo “deixar” (. 06), nas duas ocorréncias, apresenta (D) 36.
causatividade.

(D) Os verbos “seguir” (. 06) e “viver” (l. 02) sdo regulares.

05. Em “Com medo, fecham todas as janelas e portas — com

teologia, conceitos, palavras, teorias — e do lado de dentro

dessas portas e janelas, eles se escondem” (. 03 e 04), os

travessGes foram empregados para:

(A) isolar frases ou oragdes que se quer realgar ou enfatizar.

(B) separar expressdes, locugbes ou frases nominais
intercaladas.
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08. Observe a sequéncia: 0, 10, 20, 19, 29, 39, 38, 48, 58, 57, 67,
77, 76... Seus termos sdo obtidos a partir do numero 0
executando-se as operagées: somar 10, somar 10, subtrair 1; e
repetindo-se essas operacles, nesta ordem, por toda a
sequéncia. Qual o primeiro termo da sequéncia estritamente
maior do que 400?

(A) 401.

(B) 405.

(C) 409.

(D) 418.

09. Considere as seguintes premissas. “Se vocé me enviar um e-
mail, entdo eu terminarei o trabalho”. “Se vocé ndo me enviar um
e-mail, entdo eu irei dormir cedo”. “Se eu dormir cedo, entdo
acordarei disposto”. Essas premissas levam a conclusdo que:
(A) se euterminar o trabalho, entdo acordarei disposto.
(B) se euterminar o trabalho, entdo ndo acordarei disposto.
(C) seeu ndo terminar o trabalho, entdo acordarei disposto.
(D) se eu ndo terminar o trabalho, entdo ndo acordarei
disposto.

10. Trés amigos, Ana, Beto e Clara, estdo hospedados em quartos
diferentes de um hotel, de nimeros 101, 102 e 103. Ana ndo esta
no quarto 101, Beto ndo estad no quarto 102. Cada quarto possui
um armario de tamanho diferente: pequeno, médio e grande. O
quarto 101 ndo tem armario médio e o quarto 102 ndo tem
armario grande. Esses armarios possuem cores diferentes: azul,
branca e preta. O armario pequeno ndo é azul, o médio nao é
branco e o grande é preto. O armario de cor branca esta no
quarto 102. O quarto de Clara tem armdrio de tamanho pequeno.
A cor do armario do quarto de Ana é:

(A) azul.

(B) branca.

(C) preta.

(D) vermelha.

CONHECIMENTOS BASICOS - NOGOES DE INFORMATICA

11. Para acessar o site da Prefeitura de Fortaleza, o usudrio digita
na barra de enderecos do navegador:
Considere que a seguinte URL foi digitada em um navegador WEB:
http://www.fortaleza.ce.gov.br/
Assinale a alternativa correta em relagdo aos conceitos de
Internet e Intranet.

(A) www é o endereco IP do servidor que armazena o site.

(B) HTTP é o protocolo de camada de aplicagdo utilizado na

requisi¢ao.
(C) A “/” no final ira forgar um erro 404.
(D) O site faz parte do dominio “.com.br”.

12. No sistema operacional Windows, ao tentar executar um

software ndo assinado que foi obtido através de um download

por um navegador web, o sistema mostrara um aviso de

seguranca. Assinale a alternativa que contém o motivo de o

sistema operacional exigir a confirmagdo antes de executar o

software.

(A) Porque é necessario realizar o desbloqueio do firewall antes
de executar o aplicativo.

(B) Para deletar arquivos desnecessarios apds a execu¢do do
aplicativo.

(C) Porque softwares obtidos de fontes desconhecidas podem
conter ameagas a seguranca do sistema.

(D) Para que o gerenciador de tarefas ndo bloqueie recursos do
aplicativo no futuro.

13. O Microsoft Windows possui um firewall integrado desde o

Windows XP SP2. Assinale a alternativa que correta sobre a

fungdo de um software de firewall ativo em um computador

pessoal.

(A) Bloguear acessos ndo autorizados e potenciais ameagas de
seguranca.

(B) Melhorar a qualidade gréfica,
desempenho em jogos online.

(C) Gerenciar o nivel de seguranca dos usuarios, limitando os
poderes de administrador.

(D) Garantir que os softwares instalados a partir de qualquer
fonte estejam livres de virus e outras pragas virtuais.

permitindo melhor

14. As VPN tém sido utilizadas como um recurso de segurancga e

privacidade. Assinale a alternativa que possui uma motivagao de

se utilizar uma VPN para aumentar a privacidade da navegacao

web.

(A) Acessar conteudo que normalmente seria restrito ao seu
pais/regido.

(B) Dificultar o rastreamento por websites, escondendo seu
endereco IP.

(C) Aumentando a velocidade de conexdo a todos os websites.

(D) Reduzindo a laténcia entre seu navegador o website que
deseja acessar.
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15. Os servigos de computagdo em nuvem tém se tornado cada
vez mais presentes em ambientes corporativos, governamentais
e pessoais. Assinale a alternativa que apresenta uma utilizacdo
comum de um servico de computacdo em nuvem.
(A) Visualizagdo de videos armazenados em um disco local.
(B) Edigdo de imagens em um aplicativo para desktop, de forma
off-line.
(C) Edigao de planilha eletronica de forma colaborativa, através
de um navegador web.
(D) Armazenamento e compartilhamento de
utilizando dispositivos de armazenamento portatil.

arquivos

CONHECIMENTOS BASICOS - LEGISLACAO MUNICIPAL

16. Identifique a opgdo que apresenta informagdo correta,

segundo o que se encontra disposto na Lei Complementar

Municipal n2 062, de 02 de fevereiro de 2009, que institui o Plano

Diretor Participativo do Municipio de Fortaleza.

(A) Constituem principios da politica urbana as fungdes
socioecondmicas da cidade.

(B) O Sistema de Informagdes Municipais (SIM) tem como
objetivo fornecer informagdes para o planejamento, o
monitoramento, a implementacdo e a avaliagdo da politica
urbana e de desenvolvimento sustentavel, subsidiando a
tomada de decisGes ao longo do processo.

(C) Agestdodemocratica da cidade deve garantir a participagdo
popular e a descentralizagdo das a¢des e processos de
tomada de decisGes publicas em assuntos de interesses
locais.

(D) O SIM devera reunir e manter atualizados, dentro do rol de
bases informacionais permitidas, os cadastros completos e
atualizados apenas no ambito da Secretaria Municipal das
Finangas.

17. Levando em conta as determinagdes constantes do Cddigo de

Etica, Conduta e Integridade da Administracdo Publica Municipal

de Fortaleza, marque a opg¢do verdadeira quanto as providéncias

que devem ser adotadas a fim de prevenir a ocorréncia de
conflito de interesses pelos agentes publicos.

(A) Ao empreender atividade remunerada em paralelo,
comunicar o fato a autoridade maxima do 6rgdo, por
escrito.

(B) As duvidas dos agentes publicos com relagdo a qualquer
tema tratado na presente lei deverdo ser encaminhadas a
Corregedoria-Geral do Municipio.

(C) Informar acerca de bens e direitos que integram o seu
patrimonio, de modo a ilidir eventual alegagdo de conflito
de interesses e, assim, evitar a necessidade de alienagdo
deles.

(D) Relacionamentos de ordem profissional que possam ser
interpretados como favorecimento, mesmo que apenas
aparentem conflito de interesses, devem ser evitados,
sendo facultativa, nesses casos, a consulta a respectiva
comissdo de ética.

18. De acordo com o disposto na Lei Complementar n2 0176, de

19 de dezembro de 2014, indique a assertiva que contém

indicacdo correta de competéncia da Controladoria e Ouvidoria

Geral do Municipio.

(A) Apoiar e orientar os drgdos da administragdo municipal
guanto ao cumprimento dos procedimentos legais que
disciplinam o planejamento do orgamento publico.

(B) Coordenar e executar a comprovacdo da legalidade e a
avaliagdo dos resultados especificamente quanto a
eficiéncia da gestdo contdbil, orcamentadria, financeira e
patrimonial.

(C) Realizar, obrigatoriamente, procedimentos de sindicancia
que visem apurar conduta ou ato praticado por servidor
publico, remetendo os autos a Procuradoria-Geral do
Municipio nas situacdes em que se faga necessaria a
abertura de Processo Administrativo Disciplinar.

(D) Atuar na gestdo fiscal e de resultados do Municipio.

19. Assinale o item correto, no que diz respeito ao Sistema de
Controle Interno e Ouvidoria, nos termos da Lei Organica do
Municipio de Fortaleza.

(A) O Poder Executivo mantera érgdo de controle interno da
administracdo publica municipal, integrante do sistema de
controle interno, com o objetivo de atuar na defesa dos
principios da legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e eficiéncia.

(B) Ao dérgdo de controle interno compete assistir o Prefeito
Municipal no desempenho de suas atribui¢cdes quanto aos
assuntos e providéncias que sejam atinentes a defesa do
patrimdnio publico, a correigdo, a prevengdo e ao combate
a corrupcdo e ao incremento da transparéncia da gestao,
dentre outros.

(C) O drgdo de controle interno exercera as fungbes de
Ouvidoria Geral do Municipio, com vistas a promog¢do do
exercicio da cidadania, com a finalidade de receber,
encaminhar e acompanhar denuncias, reclamagbes e
sugestdes dos cidaddos, exclusivamente com relagdo a
prestacdo de servigos publicos em geral.

(D) A competéncia do érgao de controle interno ndo exclui a da
Procuradoria-Geral do Municipio no que concerne ao
processamento dos processos administrativos disciplinares,
exceto com relagdo aqueles em que sejam partes os
servidores lotados no proprio 6rgdo de controle interno.

20. A respeito da tematica que envolve o direito de peticdo, em
atengdo ao que resta consignado na Lei Municipal n2 6.794, de
27 de dezembro de 1990 (Estatuto dos Servidores do Municipio
de Fortaleza), indique a alternativa certa.

(A) O pedido de reconsideragdo sera dirigido a autoridade que
houver expedido o ato ou proferido a primeira deciséo,
podendo ser renovado mediante autorizagdo do Prefeito.

(B) O direito de pleitear na esfera administrativa prescrevera
em 120 (cento e vinte) dias, exceto quanto aos atos de que
decorrerem demissao, exclusivamente.

(C) Caberda recurso das decisbes sobre os
sucessivamente interpostos.

(D) O recurso, que tera efeito suspensivo, serd dirigido a
autoridade imediatamente superior a quem tiver expedido
o ato ou proferido a decisdo.

recursos
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
NOGCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

21. Considerando as regras aplicaveis aos servidores publicos,
assinale o item correto.

(A) Nomeagao, promocgao, permuta, readaptacdo,
aposentadoria, reversdo, aproveitamento, reintegra¢do e a
reconducdo sdo formas de provimento dos cargos publicos.

(B) A administragdo na d4rea de seguranga publica e seus
servidores terdo, dentro de suas searas de competéncia e
jurisdicdo, precedéncia sobre os demais setores
administrativos, na forma da lei.

(C) A lei reservard percentual dos cargos e empregos publicos
para as pessoas com deficiéncia e definira os critérios de sua
admissdo.

(D) As fungGes de confianga sdo exercidas preferencialmente
por servidores ocupantes de cargo efetivo; e os cargos em
comissdo, a serem preenchidos por servidores de carreira,
destinam-se apenas as atribui¢des de assessoramento.

22. Susana, atriz aposentada, foi nomeada para exercer
determinado cargo em comissdo na Prefeitura Municipal de
Fortaleza. Por seu talento, carisma, competéncia e assiduidade
no desempenho do trabalho, logo se tornou bastante respeitada
entre os colegas, sendo algada a condigdo de protagonista do
grupo de teatro dos agentes da reparti¢ao, o que deixou a sua
chefe Renata, até entdo protagonista do grupo, extremamente
incomodada com a situagdo. Diante disso, a chefe Renata, que
havia designado Susana para o cargo, arrependeu-se e resolveu
exonera-la. Nessa situagao hipotética, Susana:
(A) tem direito a reintegragdo ao
inconstitucionalidade de sua exoneragao.
(B) ndo tem direito a reintegracdo, mas podera ser indenizada
pela auséncia de motivacdo administrativa do ato de
exoneragao.
(C) tem direito a recondugdo ao cargo e a indenizagdo pela
dispensa arbitraria e sem justa causa.
(D) ndo tem direito a reintegracdo nem a indenizagao.

cargo, dada a

23. Kamala ingressou no servico publico municipal por concurso
de provas e titulos e busca saber os limites de seus direitos e
deveres enquanto servidora. Nesse contexto, assinale a op¢do
correta, conforme as disposicdes constitucionais sobre a
administragdo publica.

(A) Conforme entendimento do STF, enquanto ndo houver lei
especifica tratando do direito de greve dos servidores
publicos, Kamala ndo pode exercer esse direito.

(B) Segundo permissivo constitucional, Kamala pode acumular
dois cargos de professora ou um cargo de professora com
outro técnico ou cientifico, desde que haja compatibilidade
de hordrios.

(C) Caso Kamala seja eleita vereadora, |he sera garantida a
percep¢do das vantagens de seu cargo original, sem
prejuizo da remuneragao do cargo  eletivo,
independentemente de compatibilidade de horarios.

(D) Kamala ndo pode exercer o direito a livre associacdo
sindical.

24. Ao editar as leis e atos normativos, o Poder Legislativo nem
sempre possibilita que elas sejam especificamente normatizadas.
Cumpre, entdo, a Administracdo criar os mecanismos de
complementacdo das leis indispensaveis a sua efetiva
aplicabilidade. Essa é a base do:

(A) poder de policia.

(B) poder disciplinar.

(C) poder regulamentar.

(D) poder hierarquico.

25. As responsabilidades dos servidores publicos municipais
fortalezenses sdo também regidas pelo Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Fortaleza - Lei n? 6.794, de 27 de
dezembro 1990. Sobre o tema, € INCORRETO afirmar.

(A) A responsabilidade civil ou administrativa sera afastada no
caso de transagdo penal, suspensdo do processo criminal ou
SURSIS.

(B) A responsabilidade civil ou administrativa do servidor sera
afastada no caso de absolvicdo criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.

(C) As sangdes civis, penais e administrativas poderdo cumular-
se, sendo independentes entre si.

(D) A responsabilidade administrativa resulta de ato omissivo
ou comissivo praticado no desempenho do cargo ou fungdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
NOGCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL

26. Acerca dos direitos sociais, assinale o quesito correto.

(A) Sdo direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de
outros que visem a melhoria de sua condi¢do social, a
assisténcia gratuita aos filhos e dependentes desde o
nascimento até 5 (cinco) anos de idade em creches e pré-
escolas.

(B) Conquanto tenha carater pessoal, o direito de reunido,
encontra-se previsto na CF/88, no Capitulo que trata dos
direitos fundamentais sociais.

(C) Sao direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de
outros que visem a melhoria de sua condi¢do social, o
seguro contra acidentes de trabalho, a cargo do empregado.

(D) Segundo expressa previsdo do Texto Constitucional de
1988, a protecdo em face da automacgdo é um direito
fundamental social do trabalhador que se aplica também
aos servidores ocupantes de cargo publico efetivo.

27. Sobre a Constituicao brasileira e os tratados internacionais de
direitos humanos, assinale o item adequado.

(A) Os direitos e garantias expressos na CF/88 excluem outros
decorrentes do regime e dos principios por ela adotados, ou
dos tratados internacionais em que a Republica Federativa
do Brasil seja parte.

(B) Os tratados internacionais que versam sobre direitos
humanos, aprovados em cada casa do Congresso Nacional,
em dois turnos, por maioria simples dos votos dos
respectivos membros, sdo equivalentes as emendas
constitucionais.

(C) Os tratados e convengGes internacionais sobre direitos
humanos que forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos
respectivos membros, serdo equivalentes as emendas
constitucionais.

(D) Todos os tratados de direitos humanos promulgados apds a
Emenda Constitucional n2 45/2004 tém status de lei
ordinaria.
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28. Acerca do Estado Laico e direitos fundamentais, assinale o
item correto.

(A) E constitucionalmente aceitavel que lei imponha a estados
e municipios a aquisicdo e oferta de publica¢des religiosas
em bibliotecas escolares.

(B) E inviolavel a liberdade de consciéncia e de crenga, sendo
assegurado o livre exercicio dos cultos religiosos e
garantida, na forma da lei, a protecdo aos locais de culto e
a suas liturgias.

(C) Considerando a prevaléncia de determinada denominagdo
religiosa em seu territério, um Municipio pode erigir livro
religioso como fonte de orientacdo de comunidades e
grupos sociais em escolas publicas e reparticdes municipais.

(D) Como decorréncia da laicidade, devem Estados e
Municipios se abster de proteger a liberdade de culto.

29. No que se refere a organizagdo politico-administrativa do
Estado, assinale a opgdo correta.

(A) Os Estados ndo podem se incorporar entre si, tampouco se
subdividir ou se desmembrar.

(B) Acriagdo, aincorporacdo, a fusdo e o desmembramento de
Municipios far-se-do por lei estadual, dentro do periodo
determinado por Lei Complementar Federal, e dependerdo
de consulta prévia, mediante plebiscito, as popula¢Ges dos
Municipios envolvidos, apds divulgacdo dos Estudos de
Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na forma
da lei.

(C) A Unido podera intervir em municipio situado em estado,
para reorganizar suas finangas publicas, na hipotese de
suspensdo do pagamento da divida consolidada por mais de
trés anos consecutivos.

(D) Os Municipios integram o Distrito Federal, e sua criagdo sera
regulada em lei complementar.

30. Recentemente, houve um movimento no estado do Para para
subdividir a referida unidade da federagdo, em 03 estados
(Tapajés, Carajas e o remanescente do Para), o que ndo se
concretizou. Considerando esse cenario, é correto afirmar que,
para a subdivisdo ou o desmembramento de um estado a fim de
anexa-lo a outro ou formar novos estados ou territorios federais,
€ necessaria a aprovagao da populagdo diretamente interessada,
por meio de:

(A) plebiscito, e do Congresso Nacional, por lei complementar,
além de estudo de viabilidade estadual, apresentado e
publicado na forma da lei.

(B) referendo, e do Congresso Nacional, por lei complementar,
além de estudo de viabilidade estadual, apresentado e
publicado na forma de lei.

(C) referendo, e do Congresso Nacional, por lei complementar.

(D) plebiscito, e do Congresso Nacional, por lei complementar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - GESTAO PUBLICA

31. A Il Conferéncia das Nagdes Unidas sobre Moradia e
Desenvolvimento Urbano Sustentavel (Habitat Ill) propde um
novo pacto global: a chamada Nova Agenda Urbana, que
apresenta uma mudanca de paradigma na ciéncia das cidades e
estabelece padroes e principios para o planejamento,
construcdo, desenvolvimento, administracdo e melhoria das
areas urbanas. Abordagens de desenvolvimento urbano e
territorial incluem, dentre outros fatores, o fortalecimento da
Governanga Urbana.

Sobre os marcos de apoio no desenvolvimento da estrutura de
Governanca Urbana, analise os itens abaixo.

I.  Promover uma maior coordenagdo e cooperagdo entre os
governos nacionais, subnacionais e locais, em particular por
meio de mecanismos de consulta multinivel e da defini¢do
clara das respectivas competéncias, ferramentas e recursos
de cada nivel de governo.

Il. Incentivar estruturas regulatdrias adequadas e apoio aos
governos locais no estabelecimento de parcerias com
comunidades e sociedade civil, exceto com o setor privado,
para desenvolver e gerir servigos basicos e infraestrutura,
assegurando que o interesse publico seja preservado e que
objetivos, responsabilidades e mecanismos de prestagao de
contas concisos estejam claramente definidos.

Ill. Adotar medidas para estabelecer arcaboucos juridicos e
institucionais, com base nos principios da igualdade e da
ndo discriminagdo, para fortalecer a capacidade dos
governos de implementar as politicas nacionais urbanas de
forma eficaz, quando pertinente, e habilita-los como
formuladores de politicas e tomadores de decisdo,
garantindo a necessdria descentralizagao fiscal, politica e
administrativa baseada no principio da subsidiariedade.

IV. Promover abordagens participativas e sensiveis a idade e ao
género em todas as fases do processo de planejamento e de
elaboracdo da politica urbana e territorial, com base em
novas formas de parceria direta entre todos os niveis de
governo e a sociedade civil.

Estd correto o que se afirma em:
(A) lelVapenas.

(B) Il elll apenas.

(C) I, 1l eV apenas.

(D) 1, 1l elll apenas.

32. A politica de desenvolvimento urbano, executada pelo Poder
Publico municipal, conforme diretrizes gerais fixadas em lei, tem
por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das fungGes
sociais da cidade e garantir o bem-estar de seus habitantes. O
capitulo da Constituicdo Federal que trata da Politica Urbana,
estabelece que:
I. o Plano Diretor é o instrumento basico da politica de
desenvolvimento e de expansdo urbana.
Il. o Plano Diretor deve ser aprovado pela Camara Municipal,
sendo obrigatdrio para cidades com até 20 mil habitantes.
lll. aquele que possuir como sua area urbana de até duzentos
e cinquenta metros quadrados, por cinco anos,
ininterruptamente e sem oposi¢do, utilizando-a para sua
moradia ou de sua familia, adquirir-lhe-a o dominio, desde
gue ndo seja proprietario de outro imdvel urbano ou rural.
Estd correto o que se afirma em:

(A) lapenas.
(B) lellapenas.
() 1, nell.

(D) lelll apenas.
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33. Diversas estratégias territoriais podem ser implementadas
pelos municipios para desenvolver solugdes sustentdveis para os
problemas de transporte e mobilidade nas cidades brasileiras.
Desenvolvimento Orientado ao Transporte Sustentavel (DOTS) é
um modelo que busca reorientar as politicas e estratégias de
planejamento e desenho urbano atuando essencialmente na
integracdo entre mobilidade urbana e uso do solo. Analise as
assertivas abaixo sobre as principais estratégias de desenho
urbano DOTS que devem ser aplicadas para que uma
comunidade urbana seja sustentdvel e assinale V, se verdadeiras,
ou F, se falsas.

(__) Conectividade interna é uma das estratégias na escala da
Cidade, a qual recomenda que a comunidade urbana tenha uma
alta conectividade e ndo possua ruas sem saida. Para assegurar
um alto grau de conectividade, esse indice deve atingir 1,4, no
minimo, pontuagdo esta que expressa a existéncia de conexdes
mais diretas para o acesso entre dois lugares.

(L) A estratégia, na escala da Rua, referente a calgadas e
ciclovias, é garantir um fluxo ininterrupto de pedestres dividindo
as calcadas em trés zonas ou faixas distintas: a faixa livre, a faixa
de servico e a faixa de transicado.

(__) Uma das estratégias de desenho urbano DOTS referente a
mobilidade ndo motorizada (pedestres e ciclistas), na escala do
Bairro, é assegurar uma rede de rotas cicloviarias que interligue
os centros de bairro entre si, das origens aos destinos-chave para
a comunidade.

(__) A otimizagdo dos percursos diarios é uma das estratégias na
escala do Bairro. Para isso, é necessdrio assegurar que exista ao
menos um emprego formal por moradia construida dentro de
uma distancia de sete quilometros, a partir de qualquer ponto da
comunidade urbana.

Esta correta, de cima para baixo, a seguinte sequéncia:

(A) F,V,F,F.

(B) V,F,V,F.

(C) F,F,V,F.

(D) F,V,F, V.

34. O Plano Fortaleza 2040 é uma nova forma de planejar a
cidade com cidadania. Define e compactua estratégias para o
desenvolvimento urbanistico, econémico e social integrados, que
se destina a orientar as politicas e agGes publicas e privadas na
cidade, capazes de proporcionar melhor qualidade de vida,
ampla oportunidade de negdcios e preservacdo e valorizagdo de
seu patriménio cultural e ambiental.

O quadro abaixo mostra diretrizes gerais de alguns dos 33 planos
que compdem o Plano Fortaleza 2040.

I. Plano da Juventude 1.
Il. Plano dos Diretos da
Crianga e do

Garantir o cuidado integral as
pessoas nas varias fases do
ciclo de vida, considerando as

Adolescente questdes de género,
I1l. Plano da Assisténcia orientagdo sexual, étnico-
Social racial, religiosas e em situagdo
IV. Plano dos Direitos da de vulnerabilidade social.
Pessoa com 2. Promog¢do e viabilizagdo da
Deficiéncia participacdo qualificada da

V. Plano da Saude sociedade civil, garantindo as
formas legitimas e legais de
organizagdo social.

3. Qualificar e capacitar a
juventude para sua inser¢do
no mercado de trabalho.

4. Desenvolver politicas de

seguranga que combatam e

denunciem o exterminio de
jovens, especialmente, os
pobres e negros.

Marque a opgdo que apresenta a correlagdo correta entre os seus
agrupamentos.

(A) 1-11,2=1V,3—=1I,4—1L.

(B) 1-V,2-1I,3-1,4-1.

(C) 1—11,2-1V,3—-1,4-1.

(D) 1—=1,2=11,3=1,4-=1Il.

35. De acordo com Cavalcante, Mendonga e Brandalise (2019), as
rapidas mudancas no mundo contempordneo e o
reconhecimento das limitagbes do modelo tradicional de
desenvolvimento de politicas publicas apontam para a
necessidade de dialogar com as possibilidades que se abrem para
a administragdo publica, a partir da incorporagdo dos principios e
contribuicdes do Design Thinking. Analise as assertivas abaixo e
marque a alternativa que descreve corretamente as
caracteristicas do Design Thinking.

I.  Busca o entendimento e recorte do problema levando em
conta sua complexidade, relagdo sistémica e
interdependéncia. O cidaddo é visto como fonte de insights
e potencial para construcdo coletiva de solugdes.

Il. Possui modelo mental prescritivo (uso de documentos de
politicas que descrevem ou prescrevem um Ccurso
predefinido de agdo) e foco no planejar.

lll. O processo de desenvolvimento da politica publica funciona
simultaneamente em varias dire¢des e é transversal no
sistema organizacional. Busca integrar diferentes esforcos
de formulagdo por meio de métodos participativos.

IV. Os resultados sdo previsiveis e resultam de um processo
cuidadoso de execugao.

Esta correto o que se afirma em:
(A) lelll apenas.

(B) 1,11elll apenas.
(C) 1,1l eIV apenas.
(D) 111, elV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
AUDITORIA GOVERNAMENTAL DE
PROCESSOS COM FOCO EM RISCOS

36. De acordo com as Normas Internacionais para a pratica da
Auditoria Interna, o zelo profissional a ser exercido pelos
auditores leva em consideragao:

(A) aextensdo do trabalho a ser realizado; o custo da avaliacdo
em relacdo aos beneficios; a probabilidade de haver ndo
conformidades; e o formato da auditoria.

(B) o custo da avaliagdo em relagdo aos beneficios; as normas
relativas a opinido do auditor; as metodologias
empregadas; e o exame do material a ser avaliado.

(C) o formato da auditoria; a analise custos x beneficios de
qualquer atividade; a analise da estrutura de governancga; e
a extensdo do trabalho a ser realizado.

(D) a probabilidade de haver erros; o custo da avaliagdo em
relacdo aos beneficios; a adequacdo dos processos de
governanga; e a extensdo do trabalho a ser realizado.
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37. As politicas de gestdo de riscos adotadas pelo Tribunal de

Contas da Unido levam em consideragdo alguns modelos

internacionais, dentre eles podemos citar o Guia Internacional

publicado pelo Committee of Sponsoring Organizations of the

Treadway Commission — COSO. De acordo com o COSO, a gestdo

de riscos corporativos é:

(A) o processo pelo qual sdo estabelecidas etapas de
comunicagdo, consulta e monitoramento dos riscos.

(B) a identificagdo de processos dentro do planejamento
estratégico e a integralizagdo da matriz de riscos.

(C) o processo que passa por toda a organizagdo e que visa
fornecer seguranga no alcance dos objetivos da entidade.

(D) arelagdo entre a concepgdo de uma matriz de riscos focada
nas operacgoes e a avaliagdo estratégica dos resultados da
entidade.

38. Sobre os Papéis de Trabalho da Auditoria Governamental,
assinale V, para as sentencas verdadeiras, e F, para as falsas.
(__) Os Papéis de Trabalho de Execugdo constituem registro que
possibilita consultas posteriores no trabalho de Auditoria.

(__) Os Papéis de Trabalho de Planejamento ndo devem ser
utilizados no inicio do processo de auditoria.

(__) Os Papéis de Trabalho de Planejamento evidenciam a fase
de organizagao da auditoria.

(__) A revisdo contdbil da entidade auditada estd presente nos
Papéis de Trabalho de Execugdo.

(A) F-F-V-V.
(B) V-F-V—F.
(C) V-F-V-V.
(D) F=V-V-V.

39. De acordo com os procedimentos de Auditoria sob a
perspectiva do Conselho Federal de Contabilidade — CFC, assinale
a alternativa correta.

(A) No trabalho de Auditoria Interna, deve ser observada a
legislacdo tributaria, trabalhista e societaria, quando
aplicavel.

(B) A informacdo relevante deve ser utilizada para assegurar
que o trabalho da Auditoria Interna esta alcangando seu
objetivo.

(C) O auditor interno realiza procedimentos de inspegdo,
observagdo, investigacdo e confirmagdo no intuito de
mudar determinada finalidade.

(D) Os testes substantivos visam a obtencdo de confirmacgdes
guanto aos sistemas financeiros e contabeis da entidade.

40. Assinale a opgdo verdadeira.
(A) Consequéncia pode ser considerada um achado em
auditoria.
(B) Causa é arazdo entre o achado e a condicdo.
(C) O critério pode ser qualitativo ou quantitativo.
(D) O achado é resultado do planejamento do trabalho da
auditoria.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
AREA 1 — CIENCIAS CONTABEIS

41. Com base no PRONUNCIAMENTO TECNICO CPC 00 (R2)
ESTRUTURA CONCEITUAL PARA RELATORIO FINANCEIRO,
analise as afirmativas abaixo sobre o conceito e reconhecimento
de passivo e marque a alternativa correta.

I.  Um requisito para uma parte reconhecer o passivo e
mensura-lo a um valor especifico implica de forma direta
que outra parte (ou partes) deve reconhecer um ativo ou
mensura-lo pelo mesmo valor.

Il. A simples promulgacdo de uma legislagdo ja é suficiente
para atribuir a entidade uma obrigacdo presente e,
consequentemente, um passivo.

IIl. Passivo é uma obrigacdo presente da entidade de transferir
um recurso econdmico como resultado de eventos
passados.

IV. A entidade s6 pode reconhecer uma obrigagdo como
passivo se conhecer a identidade da parte que possui o
direito de receber o recurso econémico.

(A) Apenas | e lll estdo corretos, e Il e IV estdo incorretos.

(B) Apenas Il e IV estdo corretos, e | e lll estdo incorretos.

(C) Apenas|, lll e IV estdo corretos, e Il esta incorreto.

(D) Apenas lll esta correta, e |, Il e IV estdo incorretos.

42. Uma empresa apresentou as seguintes movimentagdes
financeiras, com prazo de recebimento e pagamento a curto
prazo:

Adiantamentos recebidos de clientes

Aluguéis pagos antecipadamente

Ajuste de avaliagdo patrimonial

AgOes em tesouraria

Com base nas informagdes acima, marque a alternativa correta
que identifique em quais grupos patrimoniais esses itens devem
ser corretamente classificados.

(A) Adiantamentos recebidos de clientes: Ativo Circulante;
Aluguéis pagos antecipadamente: Ativo Circulante;

Ajuste de avaliagao patrimonial: Passivo Nao Circulante;
Acdes em tesouraria: Patrimonio Liquido.

(B) Adiantamentos recebidos de clientes: Passivo Circulante;
Aluguéis pagos antecipadamente: Ativo Circulante;

Ajuste de avaliagdo patrimonial: Patrimoénio Liquido;
Acdes em tesouraria: Patrimonio Liquido.

(C) Adiantamentos recebidos de clientes: Passivo Ndo
Circulante;

Aluguéis pagos antecipadamente: Passivo Circulante;
Ajuste de avaliagdo patrimonial: Ativo Circulante;
AcBes em tesouraria: Patrimodnio Liquido.

(D) Adiantamentos recebidos de clientes: Passivo Circulante;
Aluguéis pagos antecipadamente: Passivo Circulante;
Ajuste de avaliagao patrimonial: Ativo Ndo Circulante;
Ac¢Oes em tesouraria: Ativo Circulante.

Auditor de Controle Interno - AREA 1 I

7de15 |



CONCURSO PUBLICO PARA A CONTROLADORIA E OUVIDORIA GERAL DO MUNICIPIO (CGM) - EDITAL N2 168/2024

I PMF — CGM - IMPARH

43. Uma empresa do setor de tecnologia realizou uma andlise
detalhada de suas operagGes financeiras ao longo de 2023. A
gestdo financeira precisa apurar corretamente a Receita Liquida
e o Lucro Liquido para avaliar a rentabilidade e tomar decisGes
estratégicas. Abaixo estdo os dados relevantes sobre as receitas,
custos e despesas da empresa.

Energia Elétrica (drea comercial): RS 30.000

Devolugdes e Abatimentos: RS 80.000

Comissdes e Salarios de Vendedores: RS 90.000

Receitas Financeiras: RS 20.000

Salario do Diretor Administrativo e Aluguel da Sede: RS 90.000
Outras Receitas Operacionais: R$ 60.000

Impostos sobre Vendas: RS 180.000

Despesas Financeiras: RS 45.000

Custo dos Produtos Vendidos (CPV): RS 650.000

Outras Despesas Operacionais: RS 50.000

Receita Bruta de Vendas: RS 1.200.000

Com base nesses dados, calcule a Receita Liquida e o Lucro
Liquido da empresa e marque a alternativa correta.

(A) Receita Liquida: R$ 940.000 | Lucro Liquido: RS 85.000.

(B) Receita Liquida: RS 940.000 | Lucro Liquido: RS 75.000.

(C) Receita Liquida: RS 940.000 | Lucro Liquido: RS 65.000.

(D) Receita Liquida: RS 940.000 | Lucro Liquido: RS 95.000.

44. Uma empresa apresentou os seguintes dados financeiros
referentes ao periodo encerrado:
Recebimento de empréstimo bancdario: RS 500.000
Amortizacdo de empréstimo anterior: RS 200.000
Pagamento de dividendos aos acionistas: RS 150.000
Emissdo de ac¢des: RS 300.000
Depreciagdo acumulada no periodo: R$ 100.000
Concess3o de empréstimo a terceiros: RS 100.000
Venda de ativo imobilizado: RS 400.000
Com base no CPC 03 (R2), qual o valor do fluxo de caixa das
atividades de financiamento?
(A) RS 450.000.
(B) RS 400.000.
(C) RS 300.000.
(D) RS 500.000.

45. Em 01/01/X1, a sociedade empresaria W adquiriu uma
maquina por RS 600.000,00. A vida util estimada da maquina era
de 10 anos e a depreciacdo era realizada pelo método linear,
sendo considerado valor residual de zero.

Os contadores da sociedade empresaria W fazem anualmente o
teste de recuperabilidade de seus ativos imobilizados, estimando
o valor justo liquido de despesas de venda e o valor em uso da
maquina. No teste de recuperabilidade realizado, foram
constatados os seguintes valores:

Valor justo liquido de
Data Valor em uso
despesas de venda
31/12/X1 RS 550.000,00 RS 520.000,00
31/12/X2 RS 430.000,00 RS 440.000,00
31/12/X3 RS 390.000,00 RS 410.000,00

Com base nas informagdes acima e no CPC 01 (R1), assinale a

alternativa que indica o efeito total no resultado em 31/12/X3.

(A) Reconhecimento de um ganho liquido de RS 25.000,00.

(B) Reconhecimento de uma despesa liquida de R$ 55.000,00.

(C) Reconhecimento de uma despesa liquida de RS 30.000,00,
resultante da depreciagdo de X3 e da reversao parcial da
perda.

(D) Reconhecimento de uma despesa liquida de RS 25.000,00,
resultante da depreciacdo de X3 e da reversdo parcial da
perda.

46. De acordo com o CPC 46 — Mensurag¢do do Valor Justo, o valor
justo é definido como o prego que seria recebido pela venda de
um ativo ou pago pela transferéncia de um passivo em uma
transacdo ndo forgcada entre participantes do mercado.
Considerando essa definicdo, a mensuragdo baseada no
mercado, as técnicas de avaliacdo e a hierarquia de valor justo,
assinale a alternativa correta.

(A) A definicdo de valor justo considera as intencGes da
entidade de manter o ativo ou liquidar o passivo.

(B) A abordagem de custo é a Unica técnica de avaliagdo que
deve ser utilizada para mensurar o valor justo quando ndo
ha pregos observaveis de mercado.

(C) A hierarquia de valor justo prioriza o uso de dados
observaveis, sendo que o nivel 1 é o mais alto, e envolve
pregos cotados em mercados ativos para ativos ou passivos
idénticos.

(D) O valor justo deve ser sempre ajustado para refletir os
custos de transagdo na mensuragao final.
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47. A empresa Alfa Ltda. possui dois imdveis em sua estrutura
patrimonial. O primeiro imével, localizado no bairro comercial,
tinha um valor contabil de RS 600.000 em 01/01/2024 e estava
sendo utilizado como sede administrativa da empresa. O
segundo imovel, localizado em um bairro residencial, tinha um
valor contabil de RS 900.000 na mesma data e estava alugado
para terceiros, com contrato de loca¢do valido por mais 24
meses.

Em 01/01/2024, os diretores da empresa decidiram colocar o
imovel do bairro comercial a venda e transferir as atividades
administrativas para o imdvel residencial assim que o contrato de
locagdo terminasse. A empresa informou ao inquilino que nao
renovaria o contrato de aluguel.

Com base nas informagdes fornecidas e nas normas contabeis

aplicaveis, assinale a classificagdo correta dos iméveis no balango

patrimonial da empresa em 31/12/2024.

(A) Ativo Imobilizado e Propriedade para Investimento.

(B) Ativo N&do Circulante mantido para Venda e Ativo
Imobilizado.

(C) Ativo Imobilizado e Ativo Imobilizado.

(D) Ativo Ndo Circulante mantido para Venda e Propriedade
para Investimento.

48. A empresa Produtos Inovadores S.A. realizou, no més de
dezembro de 2023, as seguintes vendas de mercadorias:

VeNdas @ VISta ceceeeeeeeeeeeeeeeeeee e RS 2.500.000,00.
Vendas @ Prazo ....cceeeeeveeveereeeeneeereereereeeeseennens RS 4.000.000,00.

As vendas a prazo ocorreram no dia 01/12/2023 e serdo
recebidas integralmente em 01/12/2025, sendo que a empresa
praticava, para suas vendas a prazo, a taxa de juros de 0,937% ao
més (equivalente a 12% ao ano e 25% em dois anos). As vendas a
vista ocorreram no dia 01/12/2023.

A empresa Produtos Inovadores S.A. reconheceu, na

Demonstragdao do Resultado do ano de 2023, exclusivamente em

relacdo as vendas efetuadas no més de dezembro e conforme o

CPC 12 (R1) - Ajuste a Valor Presente, Receita de Vendas no valor

de:

(A) RS 6.500.000,00 e Receita Financeira no valor de RS
37.480,00.

(B) RS 5.700.000,00 e Receita Financeira no valor de RS
29.984,00.

(C) RS 6.500.000,00, apenas.

(D) RS 5.700.000,00, apenas.

49. A seguir, sdo apresentadas situagdes hipotéticas relacionadas
ao desempenho econdmico-financeiro de algumas entidades no
ano de 2022.

. Em 2022, uma rede de supermercados registrou um
crescimento de 12% nas suas receitas em relagdo ao ano
anterior.

II.  No primeiro semestre de 2022, uma empresa de consultoria
financeira revelou que suas operagles internacionais
representaram 22% de sua receita total.

lIl. Uma fabricante de automdveis apresentou um aumento de
8% no lucro em comparagdao ao mesmo periodo de 2021,
impulsionado pelo langamento de novos modelos.

IV. No balango do primeiro trimestre de 2022, uma instituicdo
bancaria indicou que 38% de sua receita liquida veio de
operagoes de crédito.

V. Uma multinacional do setor de tecnologia relatou que,
globalmente, a divisdo de software representou 50% do seu
faturamento, enquanto no Brasil esse percentual foi de
35%.

As situagdes acima estao fundamentadas, respectivamente, nas
seguintes técnicas de andlise de demonstra¢des contabeis:

(A) horizontal, vertical, horizontal, vertical e vertical.

(B) horizontal, vertical, vertical, vertical e vertical.

(C) vertical, horizontal, horizontal, vertical e horizontal.

(D) vertical, horizontal, vertical, horizontal e vertical.

50. Uma empresa fabricante de pegas automotivas deseja reduzir
seu ciclo de conversdo de caixa no proximo més. O analista de
suprimentos utilizard como referéncia os seguintes indicadores
médios dos ultimos 12 meses:

Prazo médio de pagamento - 20 dias;
Prazo médio de recebimento - 30 dias;
Idade média do estoque - 50 dias.

Para atingir a meta de reducdo, o analista planeja renegociar o
prazo médio de recebimento para 25 dias e diminuir a idade
média do estoque para 45 dias. Em comparag¢do com os ultimos
12 meses, o ciclo de conversio de caixa serad reduzido,
aproximadamente, em:

(A) 10%.

(B) 17%.

(C) 20%.

(D) 25%.
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51. Analise as situagGes hipotéticas a seguir de acordo com a NBC
TA 200 (R1 - Objetivos gerais do auditor independente e a
conducdo da auditoria em conformidade com normas de
auditoria).

. Aentidade que reporta possui operagdes internacionais em
paises com legislagdes e regulamentagBes contdbeis
distintas, o que aumenta a complexidade das
demonstragGes contabeis.

Il. Os procedimentos de controle interno da entidade para
aprovagdes de transagdes financeiras sdo inconsistentes e
falham em detectar erros em pagamentos elevados.

lll. A entidade estd em um setor de tecnologia caracterizado
por rapidas mudangas e inovagdes constantes, o que
aumenta significativamente o risco de obsolescéncia dos
seus inventarios e, por consequéncia, a probabilidade de
distor¢cdes em seu valor contabil.

IV. Durante a auditoria, o auditor opta por realizar uma analise
de dados automatizada para identificar anomalias nas
transagGes financeiras, mas alguns resultados ndao foram
revisados detalhadamente.

Os tipos de risco de auditoria a que se refere cada uma das quatro
situagdes sao, respectivamente:

(A) risco de controle; risco inerente; risco inerente; risco de
detecgao.

(B) risco de detecgdo; risco de controle; risco de detecgdo; risco
de controle.

(C) risco inerente; risco de controle; risco inerente; risco de
detecgao.

(D) risco de controle; risco de detecgao; risco inerente; risco de
detecgao.

52. A evidéncia de auditoria apropriada e suficiente é essencial
para que o auditor possa formar uma opinido sobre as
demonstragdes contdbeis da entidade. Em relagdo aos conceitos
de suficiéncia, adequacgdo e fontes de evidéncia de auditoria, de
acordo com a NBC TA 500 (R1) - Evidéncia de Auditoria, assinale
a afirmativa correta.

(A) Auditor pode basear sua opinido inteiramente em
indagacGes a administracdo, desde que a administragdo
forneca respostas detalhadas e fundamentadas.

(B) A adequagdo da evidéncia de auditoria refere-se a sua
qualidade, isto &, a relevancia e confiabilidade. No entanto,
a confiabilidade da evidéncia ndo é influenciada pela sua
fonte ou natureza.

(C) A auséncia de informagbes ndo pode ser considerada
evidéncia de auditoria, uma vez que a evidéncia deve ser
sempre positiva e documentada.

(D) O auditor pode considerar evidéncia de auditoria
insuficiente mesmo que sua quantidade seja grande, caso
sua qualidade (releviancia e confiabilidade) ndo seja
adequada para responder ao risco avaliado.

53. Analise as situagOes hipotéticas a seguir, relacionadas a
formacdo da opinido e modificagdes no relatério do auditor, de
acordo com as normas NBC TA 700 e NBC TA 705.

I. O auditor conclui que as demonstra¢ées contabeis de uma
empresa ndo consolidaram as demonstracdes de uma
controlada significativa, o que resulta em distor¢cdes que
sdo relevantes e generalizadas.

II. A empresa Beta implementou uma nova norma contabil
aplicavel ao seu setor e o auditor conclui que a aplicagdo
dessa norma esta de acordo com a estrutura de relatério
financeiro e ndo resulta em distor¢cdes relevantes nas
demonstragGes contabeis.

lll. Durante a auditoria, o auditor ndo conseguiu obter
evidéncias suficientes para verificar a validade de um
contrato internacional relevante, cujo impacto nas
demonstragdes é significativo, mas ndo generalizado.

IV. O auditor encontrou distor¢des que afetam apenas uma
area especifica das demonstragdes financeiras, mas, em sua
avaliagdo, essas distorcdes ndo comprometem a
confiabilidade global das demonstragdes contabeis.

Com base nas situagdes descritas, assinale a alternativa que

indica corretamente a opinido do auditor em cada caso.

(A) Em |, opinido adversa; em I, opinido ndo modificada; em lll,
opinido com ressalva; em IV, opinido com ressalva.

(B) Em I, opinido com ressalva; em |l, opinido adversa; em lll,
abstencdo de opinido; em IV, opinido com ressalva.

(C) Em I, opinido adversa; em Il, opinido com ressalva; em lll,
opinido com ressalva; em IV, abstengdo de opinido.

(D) Em I, opinido com ressalva; em Il, opinido ndo modificada;
em lll, opinido adversa; em IV, opinido adversa.

54. Durante a auditoria de uma fabrica de calcados, o auditor esta
avaliando o processo de controle de qualidade dos produtos
finalizados. O controle é feito manualmente pelos operadores de
linha, que inspecionam uma amostra de calgados de cada lote
produzido. Foi observado que, em periodos de maior produgao,
essa inspecdo é realizada de forma superficial e sem seguir todos
os procedimentos estabelecidos pela empresa. Além disso, nao
ha uma documentacdo formal das inspecGes realizadas pelos
operadores e a geréncia utiliza apenas relatdrios verbais para
monitorar a qualidade dos produtos.

Diante desse cenario, o procedimento de auditoria mais

adequado para verificar a efetividade do controle de qualidade

da produgéo é:

(A) confirmagdo externa com os clientes da empresa para
verificar a satisfagdo com os produtos entregues.

(B) observagdo direta do auditor durante a inspegdo dos
produtos finalizados pelos operadores de linha.

(C) indagagdo aos operadores de linha e a geréncia sobre os
procedimentos realizados para controle de qualidade.

(D) recalculo da quantidade de produtos inspecionados para
confirmar se os nimeros apresentados pela geréncia estdo
corretos.
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55. Uma empresa de fabricagdo de eletrodomésticos busca

otimizar seus processos de gestdo de custos, despesas e perdas

para melhorar a rentabilidade. O correto entendimento e

alocacdo desses componentes financeiros sdo essenciais para o

calculo do custo dos produtos vendidos (CPV) e para decisdes

estratégicas. Com base nisso, analise as situagBes a seguir e

classifique cada uma conforme as categorias custo direto, custo

indireto, despesa ou perda.

I.  Salario pago aos operadores de maquinas que trabalham
diretamente na produgdo de um lote especifico de fornos
elétricos.

Il. Despesas com servicos de Internet e telefone para o
escritério administrativo.

lll. Embalagens utilizadas para o envio dos produtos aos
clientes, que nao fazem parte do processo produtivo, mas
sdo necessarias para a entrega segura dos produtos.

IV. Produtos acabados danificados durante o transporte e sem
possibilidade de venda.

Marque a alternativa correta.

(A) 1elll sdo custos diretos; Il é despesa; e IV é perda.

(B) lelll sdo custos diretos; Il é despesa; e IV é custo indireto.

(C) 1é custo direto; Il é despesa; Il é despesa; e IV é perda.

(D) 1 é custo indireto; Il e lll sdo despesas; e IV é perda.

56. Uma empresa industrial apresentou os seguintes dados para
o periodo:
M3o de obra direta: R$ 180.000,00
Matéria-prima consumida: R$ 280.000,00
Custos indiretos de produgdo: RS 120.000,00
Estoque Inicial de Produtos em Elaborag¢do: RS 130.000,00
Estoque Final de Produtos em Elaborac¢do: RS 170.000,00
Estoque Inicial de Produtos Acabados: RS 240.000,00
Lucro Bruto: RS 900.000,00
Informagdo adicional:
A Receita de Vendas é o dobro do Lucro Bruto.
Com base nesses dados, marque a alternativa que determina:
Custo das Mercadorias Vendidas (CPV); Estoque Final de
Produtos Acabados e Lucro Bruto.
(A) CPV:RS 900.000,00 | Estoque Final de Produtos Acabados:
R$ 120.000,00 | Lucro Bruto: RS 900.000,00.
(B) CPV: RS 950.000,00 | Estoque Final de Produtos Acabados:
R$ 110.000,00 | Lucro Bruto: RS 850.000,00.
(C) CPV:RS 850.000,00 | Estoque Final de Produtos Acabados:
RS$ 100.000,00 | Lucro Bruto: RS 900.000,00.
(D) CPV: RS 900.000,00 | Estoque Final de Produtos Acabados:
RS$ 150.000,00 | Lucro Bruto: RS 900.000,00.

57. Uma empresa produz e vende um Unico produto. Abaixo
estdo fornecidas as seguintes informacgGes sobre a operagao da
empresa:

Preco de venda unitario: RS 100,00

Custo variavel unitario: RS 60,00

Despesa variavel por unidade: R$ 10,00

Custo fixo mensal: RS 5.000,00

Despesa fixa mensal: RS 3.000,00

Quantidade vendida no més: 300 unidades

Quantidade produzida no més: 600 unidades

Com base nesses dados, marque a alternativa que apresente o

custo dos produtos vendidos (CPV), a margem de contribuicdo e

o lucro operacional no més utilizando o custeio variavel.

(A) CPV: RS 18.000,00 | Margem de Contribui¢do: RS 9.000,00
| Lucro Operacional: RS 1.000,00.

(B) CPV:RS$24.000,00 | Margem de Contribui¢do: R$ 12.000,00
| Lucro Operacional: RS 4.000,00.

(C) CPV:RS 15.000,00 | Margem de Contribuigdo: RS 8.000,00
| Lucro Operacional: RS 500,00.

(D) CPV:RS$21.000,00 | Margem de Contribui¢do: RS 10.000,00
| Lucro Operacional: RS 2.000,00.
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58. A Rodar Facil S.A., uma empresa especializada na fabricagdo
de patinetes elétricos, esta avaliando duas estratégias para
comercializar seu novo modelo. A empresa precisa decidir entre
vender seus patinetes no mercado interno ou exporta-los para o
mercado externo. Cada opgdo apresenta custos, comissdes e
receitas distintas, e a equipe de gestdo precisa calcular a Margem
de Contribui¢do Total em cada mercado para definir qual opgao
proporciona maior rentabilidade.

No mercado interno, a empresa se beneficia de isengdo de
impostos sobre a receita e oferece uma comissdo de RS 80 por
unidade aos vendedores. No mercado externo, apesar de o preco
ser competitivo, a empresa paga impostos de 15% sobre a receita
e oferece uma comissdo de RS 160 por unidade para incentivar
as vendas internacionais. Além disso, cada unidade vendida no
mercado externo gera um custo adicional de transporte de RS
300,00 por unidade.

Informacgdes:

Preco de Venda por Unidade — Mercado Interno: RS 3.000

Preco de Venda por Unidade — Mercado Externo: RS 2.800
Imposto sobre a Receita — Mercado Externo: 15%

Comissdo dos Vendedores:

Mercado Interno: RS 80 por unidade

Mercado Externo: RS 160 por unidade

Custo de Transporte — Mercado Externo: RS 300 por unidade
Custo Varidvel de Producio por Unidade: R$ 1.800

Volume de Vendas Estimado: 400 unidades

Custo Fixo Total Alocado: RS 150.000

Com base nesses dados, calcule a Margem de Contribui¢do Total
para cada mercado e determine em qual deles a empresa deve
concentrar suas vendas para obter maior rentabilidade e marque
a alternativa correta.

(A) Margem de Contribui¢do no Mercado Interno: RS 480.000 |
Margem de Contribuigdo no Mercado Externo: RS 280.000
—Vender no Mercado Interno.

(B) Margem de Contribui¢do no Mercado Interno: RS 448.000 |
Margem de Contribui¢do no Mercado Externo: RS 48.000 —
Vender no Mercado Interno.

(C) Margem de Contribui¢do no Mercado Interno: RS 450.000 |
Margem de Contribui¢do no Mercado Externo: RS 290.000
—Vender no Mercado Externo.

(D) Margem de Contribui¢do no Mercado Interno: RS 500.000 |
Margem de Contribui¢do no Mercado Externo: RS 240.000
—Vender no Mercado Interno.

59. Uma pessoa realizou um empréstimo no valor de RS
30.000,00, sem periodo de caréncia, com uma taxa de juros de
9% ao ano. O empréstimo sera pago em cinco parcelas anuais e
iguais, utilizando-se o Sistema de Amortizacdo Francés (Tabela
PRICE).

Com base nessas informacgdes, qual é o valor aproximado da
prestagdo anual?

(A) RS 6.600,00.

(B) R$7.712,22.

(C) R$8.730,00.

(D) R$9.700,00.

60. Um capital de RS 50.000,00 foi aplicado em um fundo de
investimentos a uma taxa de 2,5% ao més, em regime de
capitalizacdo composta. O montante acumulado ao final do
periodo foi de RS 104.878,38.

Com base nas informacGes fornecidas, determine o tempo exato,
em meses, que o capital ficou investido.

(A) 24 meses.

(B) 28 meses.

(C) 30 meses.

(D) 36 meses.

61. Escreva V ou F, conforme seja verdadeiro ou falso o que se
afirma nos itens abaixo sobre as Demonstragdes Contabeis
aplicadas ao Setor Publico de acordo com o Manual de
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASP).

(_) O fluxo de caixa evidencia as receitas e despesas
orcamentarias, bem como os ingressos e dispéndios
extraorcamentarios, conjugados com os saldos de caixa do
exercicio anterior e os que se transferem para o inicio do
exercicio seguinte.

(__) O balango orgamentario é composto por quadro principal,
guadro da execugdo dos restos a pagar processados e quadro da
execucdo dos restos a pagar ndo processados.

(_) A demonstracdo das variagcdes patrimoniais evidencia,
qualitativa e quantitativamente, a situacdo patrimonial da
entidade publica por meio de contas representativas do
patrimonio publico, bem como os atos potenciais, que sdo
registrados em contas de compensagao.

(__) A demonstragdo dos fluxos de caixa deverd ser classificada
nos fluxos operacionais, investimentos e financiamentos, de
acordo com as atividades da entidade.

Estd correta, de cima para baixo, a seguinte sequéncia:

(A) V,V,F,F.

(B) V,F,V,F.

(C) F,V,F, V.

(D) F,F,V,V.
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62. E a delegacdo contratual da execucdo do servigo publico,
precedida ou ndo de obra publica, permanecendo a titularidade
com o poder publico:

(A) concessdo de servigos publicos.

(B) consércios publicos.

(C) operagdes de crédito.

(D) precatorios em regime especial.

63. Assinale a alternativa correta a respeito das bases de
mensurag¢do dos ativos.

(A) Custo de reposigdo é o valor para se adquirir ou desenvolver
um ativo, o qual corresponde ao caixa ou equivalentes de
caixa, ou o valor ou o valor de outra importancia fornecida
a época de sua aquisicdo ou desenvolvimento.

(B) Preco liquido de venda é o montante que a entidade pode
obter com a venda do ativo apds deduzir os gastos para a
venda.

(C) Custo histdrico é o custo mais econdmico exigido para a
entidade substituir o potencial de servigos de ativo
(inclusive o montante que a entidade recebe a partir de sua
alienacdo ao final da sua vida util) na data do relatério.

(D) Valor em uso é o montante pelo qual um ativo pode ser
trocado entre partes cientes e dispostas, em transacdo sob
condi¢des normais de mercado.

64. Considerando a natureza da informagdo orgamentaria,

assinale a alternativa correta a respeito do registro do empenho

da despesa orgamentaria.

(A) Debita-se dotacgao inicial e credita-se crédito disponivel.

(B) Debita-se crédito empenhado em liquidacdo e credita-se
crédito empenhado liquidado a pagar.

(C) Debita-se variagdo patrimonial diminutiva e credita-se
passivo circulante.

(D) Debita-se crédito disponivel e
empenhado a liquidar.

credita-se  crédito

65. Determinada administracdo publica apresentou ao final do

seu exercicio financeiro a seguinte situa¢do: 1. Recebimento de

receita tributdria no valor de RS 2.000,00; 2. Empenho da

despesa no valor de R$ 1.000,00; 3. Liquidacdo de despesa

corrente no valor de R$ 800,00. Qual o valor dos restos a pagar

processados e restos a pagar ndo processados no exercicio?

(A) RS 800,00 de restos a pagar processados e RS 200,00 de
restos a pagar ndo processados.

(B) RS 200,00 de restos a pagar processados e RS 800,00 de
restos a pagar ndo processados.

(C) R$ 800,00 de restos a pagar processados e R$ 0,00 de restos
a pagar ndo processados.

(D) R$ 0,00 de restos a pagar processados e RS 200,00 de restos
a pagar ndo processados.

66. Assinale a alternativa correta referente ao conjunto de
créditos tributdrios e ndo tributdrios em favor da Fazenda
Publica, ndo recebidos no prazo para pagamento definido em lei
ou em decisdo proferida em processo regular, inscrito pelo érgao
ou entidade competente, apds apuracgdo de certeza e liquidez.
(A) Operagdes de crédito.

(B) Divida passiva.

(C) Divida consolidada.

(D) Divida ativa.

67. Conforme o artigo 35, da Lei n? 4.320/64, que decorre do
enfoque orgamentdrio, o registro da despesa orcamentaria é
reconhecido no momento do/a:

(A) empenho.

(B) liquidagdo.

(C) pagamento.

(D) dotagdo inicial.

68. E uma obrigacdo presente, derivada de evento passado, cuja
extingdo deva resultar na saida de recursos da entidade:

(A) ativo.

(B) passivo.

(C) receita.

(D) despesa.

69. A estrutura conceitual estabelece os conceitos que
fundamentam a elaboragdo e a divulgacdo dos Relatérios
Contabeis de Propdsito Geral das Entidades do Setor Publico
(RCPGs), os quais devem ser elaborados com base no regime:
(A) de competéncia.

(B) de caixa.

(C) misto.

(D) orcamentario.

70. Assinale a alternativa correta a respeito do plano de contas

aplicado ao setor publico.

(A) Sua utilizagdo é obrigatéria apenas para os érgdos da
administragdo direta.

(B) O plano de contas esta dividido em seis classes.

(C) Apresenta trés naturezas da informacgdo: patrimonial,
orcamentaria e controle.

(D) A classe controle da aprovagdo do planejamento e
orgamento pertence a natureza da informagdo controle.
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QUESTOES DISCURSIVAS

01. O bairro Novo Horizonte, em Fortaleza, enfrenta desafios significativos: alta densidade populacional, infraestrutura deficiente,
baixos indices de arborizacdo, vulnerabilidade social elevada e desemprego acima da média municipal. No entanto, o bairro possui
potencial para se tornar um exemplo de integracdo urbana sustentavel, com um grupo ativo de moradores e localizacdo estratégica
proxima a um corredor de transporte publico. A prefeitura, com base no Plano Fortaleza 2040, decide implementar um projeto-piloto
no bairro, que deve abordar os sete grandes eixos estratégicos de forma integrada.

Como um projeto-piloto no bairro Novo Horizonte pode atender aos sete grandes eixos estratégicos do Plano Fortaleza 2040,
promovendo um modelo de revitalizagao urbana que seja sustentavel, inclusivo e replicavel para outras areas da cidade?

02. A Instrugao Normativa n2 08, de 6 de dezembro de 2017, aprova o Manual de OrientagGes Técnicas da Atividade de Auditoria Interna
Governamental do Poder Executivo Federal (MOT). Nele é apresentada a metodologia de Planejamento de Auditoria Baseada em Riscos
— PABR, que deve ser utilizada para a elaboragdo do Plano Anual de Auditoria baseado em riscos, bem como para o planejamento dos
trabalhos individuais de auditoria.

Baseado na IN n2 08, de 6 de dezembro de 2017, cite quais as etapas para a elaborac¢do de um Plano de Auditoria Baseado em Riscos
e especifique quais as atividades a serem realizadas em cada uma das etapas.

FOLHA DE RASCUNHO

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
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FOLHA DE RASCUNHO

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70
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